



## Новости губернии

### В сине-голубом цвете: Астраханская область разработала собственный бренд



На прошедшей неделе правительство Астраханской области утвердило концепцию регионального бренда. Символика, представляющая собой вариации пиктограмм в виде сине-голубых линий, ассоциирующихся с Волгой и Каспием,

будет наноситься на разные виды продукции, способствующей имиджевому продвижению региона: от наклеек на арбузы до кепок и почтовых марок.

Бренд разрабатывался астраханскими дизайнерами и утверждался в фокус-группах с привлечением общественных организаций. Ознакомился с эмблемами и губернатор Астраханской области Александр Жилкин, а также вице-губернатор Константин Маркелов. После обсуждения на кабинете министров принято решение представить этот материал в интернете, чтобы ознакомить с имиджевыми изображениями, символизирующими Астрахань, могли все желающие. Затем предстоит утвердить схему распространения бренда. Диапазон возможностей его использования широкий: оформление городской инфраструктуры: уличные указатели, таблички с названиями улиц и останков общественного транспорта, брендволы; оформление мероприятий: сувенирная продукция, визитки, блокноты, ручки; маркировка продукции местного производства: наклейки на арбузы, томаты и другие овощи, а также упаковки с рыбными и

овощными консервами; нанесение элементов на товары широкого потребления: кепки, футболки, сланцы, галстуки, часы, запонки, почтовые марки.

По мнению инициаторов проекта - ГБУ «Центр стратегического анализа и управления проектами», в современных условиях развитие территории без развития ее имиджа затруднительно. Бренд рассматривается как один из инструментов по привлечению дополнительного интереса к региону, а вместе с ним и инвесторов. Как заявил на презентации проекта вице-губернатор Константин Маркелов, «мы будем рекомендовать использование бренда органам государственной власти, местного самоуправления и производителям, выпускающим товары высокого качества».

Концепция остается открытой для обсуждения. Каждый житель города и области может прислать свои предложения по электронному адресу: brand@astrobl.ru

www.jilkin.ru

## К сведению

### ЧЕМ ОТЛИЧИТСЯ НОВАЯ АПТЕКА

Не успела ответить в своей заметке на вопрос читателей «Почему взлетели цены на лекарства?», как в прошедший вторник узнала хорошую новость: в Чёрном Яру открылась ещё одна аптека. И что же, спросит меня читатель, тут хорошего, чем она отличается от других? Отличие есть – аптека эта социальная. Но обо всём по порядку.

Айвазовичу Азизову и генеральному директору Астраханского фонда поддержки малого и среднего предпринимательства Андрею Александровичу Звереву. Замечательно то, что в этой аптеке ветеранам Великой Отечественной войны и воинам-афганцам отпуск лекарственных препара-

тов будет производиться по закупочным ценам».

- Основной целью нашего фонда, - объяснил А.А. Зверев (на снимке первый слева), является аккумуляция и использование имущества для поддержки и развития малого и среднего предпринимательства, планирование и



осуществление мероприятий, направленных на создание благоприятных условий для успешного функционирования вновь открывшихся и уже действующих малых и средних предприятий на территории Астраханской области. Сегодняшнее открытие аптеки как нельзя это подтверждает.

- Социально-ориентированный бизнес хорош тем, - подтвердил замминистра Р.А. Азизов (на снимке третий слева), - что предприниматели максимально эффективно ведут собственную деятельность и в том числе улучшают существование общества в целом.

Айжамал АЛХАНОВА.



## Казачество

### Слова «честь» и «Родина» для нас святы!

Чуть больше года прошло с того времени, когда на Мамаевом Кургане поклялись казаки Астраханского казачьего войска пройти конным походом по городам и сёлам до Севастополя. К походу готовятся серьёзно, ведь уже недалеко та дата, когда он стартует из Волгограда. Походный атаман Михаил Гриднев, советник атамана войскового казачьего общества «Всеволокое войско Донское» по общим вопросам, во время рабочей поездки обследовавший маршрут движения конного перехода казаков Юга России, пояснил:

- Это будет трудный и ответственный поход. Лично для меня это, в первую очередь, дань погибшим в боях Великой Отечественной войны, всем тем, кто ковал Победу на поле брани и в тылу. Мы также берём в поход чудотворные иконы, мощи святых. На протяжении маршрута во всех населённых пунктах пройдут крестные ходы. Жители городов и сёл смогут поклониться и приложиться к этим святыням. О деятельности казачества и планируемых мероприятиях, посвящённых празднованию 70-летия Победы в Великой Отечественной войне, рассказал атаман Черноморского станичного казачьего общества Алексей Александрович Щербовских:

- В рамках патриотического воспитания, как вам уже известно, в конноспортивной школе проводят экскурсии для детей и подростков Чёрного Яра. В дальнейшем планируется провести такие же экскурсии для школьников всего района, с выездом из сёл до казачьего куреня-музея. Донесение до сознания ребят историю участия не только казаков в великой войне, но и всех черноморцев, проходит красной линией в деятельности казачества нашей станицы. К 9 Мая в каждом селе, конечно же, пройдут митинги и торжества, посвящённые Победе. В Чёрном Яру торжество планируется более масштабным. Сей-

## Голосуйте за земляка!

Министерство культуры Астраханской области объявило конкурс на звание лучшего работника по профильным специальностям. Среди претендентов есть и наш земляк – заместитель директора художественного училища Павел Витальевич Бирюков. Знаю его очень давно – он выпускник Черноморской художественной школы первого набора, причём отличник. Отслужил на флоте, а потом полностью отдался любимому увлечению – получил специальность резчика по дереву в профессиональном училище, затем учёба в художественном училище и работа преподавателем нашей школы. Все эти годы Павел Витальевич пылливо «копает» историю родного края. Есть и его заслуга в пропаганде образа святого отрока Боголепа Черноморского. Именно его кисти принадлежит икона святого младенца в нашей церкви.

Уехав в город на новое место жительства, Павел Витальевич остался верен своей родине, постоянно пишет картины с видами черноморских берегов, собирает материал для книги об истории Чёрного Яра с древних времён. Одним словом, человек он достойный. Но одно дело – думать так, и совсем другое – помочь ему победить. Чтобы проголосовать, нужно выйти на сайт министерства культуры Астраханской области, в правом «окне» найти конкурс «Лучший работник культуры года», номинацию «Лучший работник учреждения среднего профессионального образования сферы культуры» и проголосовать за нашего земляка. Пожелаем ему удачи!

Л.В. Маркелова, зав. отделом искусств центра дополнительного образования Черноморского района.

(Окончание на 2 стр.)

(Окончание. Нач. на 1 стр.)



Андрей Решетников, например, вообще, глава села Поды, на продолжительное время оставить своё поселение является для него не совсем приемлемым, но какое-то время на наших казаков подмечит. Это наш долг, что подтверждение тому, что слова «честь» и «Родина» - для казака не пустые, а святы!

Два моих деда воевали на фронтах нашей Родины. Один из них выходец с Дона, казак Андрей Семёнович Щербовских, к сожалению, погиб во время войны в январе 42-го года. Он - мой дед по отцовской линии - проходил воинскую службу в 254 кавалерийском полку 91 кавалерийской дивизии. А дед по материнской линии Павел Максимович Чернов - родом из Старицы, всю жизнь был рыбаком. В

годы войны служил в разведке, прошёл от Сталинграда до Украины, где был контужен сильно. Медалей у того и другого дедов было много, только, к сожалению, не сохранились. Но зато сохранилась память о них, которую стараемся передать уже своим детям и внукам.

Рассказать о своём отношении к главному походу казаков юга России я просила некоторых его участников. Начальник штаба Черноярского станичного казачьего общества, подесаул Сергей Марчуков рассказал:

- К конному походу казаков Юга России лично я готовлюсь не только подбором экипировки, тренировок на лошади, физическими нагрузками, но больше морально. Хочется не расплескать в суете похода, буднях и праздниках 50-дневного похода и пронести все свои чувства сопричастности к большому и значимому событию в жизни каждого россиянина. Почему каждого? А как в песне поётся: «Нет в России семьи такой, где б не памятен был свой герой...».

Моя семья тоже может по праву гордиться своими героями. Мой дед по материнской линии - Александр Иванович Кулагин родился в Ступино в 1911 году. Был зенитчиком. Во

## Казачество

### Слова «честь» и «Родина» для нас святы!

время бомбёжки все бойцы укрылись, и только он один стал стрелять по вражеским самолётам. В то место, где он находился, попала бомба. Имя моего деда внесено в списки погибших. Я сам видел его имя в Зале Боевой Славы в Волгограде на Мамаевом Кургане.

Мой дед по отцовской линии - Ефим Григорьевич Марчуков (на снимке) родился в селе Старица в 1903 году. Его отец - потомственный казак воевал в русско-японскую и заслужил Георгиевский крест. Сын честь воинов не опозорил и в первые же дни Великой Отечественной войны по заданию ЦК партии попал на фронт, где их коммунистический полк был отправлен на защиту Москвы. «Умирать, а Москву спасать», - с этими словами ходили в атаку. В одном из боёв дед был тяжело ранен, получил контузию. После лечения попал в Челябинск, где ему выдали танк, обучили немного и отправили на фронт под Гомель в формирующуюся танковую часть. Вот в этой части с лета 1943 года и воевал мой дед до победного часа.

Дед вспоминал: «Когда наши войска вплотную подошли к Берлину, разведка доложила, что немцы подготовили плацдарм для защиты последнего оплота фашизма. Нам дали приказ поставить на танки сирены и прожекторы. Так мы и вступили в бой под вой сирен и бьющий в сторону врага свет прожекторов. Немцы в панике бежали, всё побросав. Нашей части было приказано зайти с запада и окружить Берлин, встретившись с американскими войсками. За овладение Берлинским плацдармом я получил медаль «За боевые заслуги». Но помимо этой медали был Ефим Григорьевич награждён орденами Отечественной войны I и II степени, медалями «За взятие Берлина», «За освобождение Варшавы», «За Победу над Германией».

5 мая в Берлине дед распался гильзой на стене Рейхстага от своего имени и имени своего брата Василия, тоже танкиста, погибшего всего за месяц до дня Победы. Поэтому для меня так символичен конный поход по местам боевой славы, это не только поход в честь 70-летия Победы, но и поклонение всему нашему многонациональному народу, его великому подвигу.

Инструктор по верховой езде, младший урядник Дмитрий Колесников добавил:

- Жду от похода интересных встреч, хотелось бы в свою копилку знаний и умений вложить ещё и опыт других участников похода, так как, знаю, к казакам астраханским присоединятся кубанские и терские. Сами же мы на базе казачьей школы на данный момент занимаемся обучением трёх племенных жеребцов-дончаков. Так как они - двухлетки, то ещё месяц назад не видели наездников и были горячие и беспокойные, а теперь можно сказать, что поход выдержат, с их норовом мы справились. Виктор Бурлин учит доверять человеку жеребца Капрала, Иван Погорелов - Гектора, я - Фараона.

Несомненно, что будущий конный поход останется в памяти на всю жизнь. Мой дед Иван Митрофанович Буклич родился на Украине. Когда началась вой-

на, он уже был в зрелом возрасте - ему было 36 лет. Был он разведчиком при СМЕРШе в составе 3-его Украинского фронта. Служил в Сталинском полку, но демобилизовался с должности старшего сержанта, так как 1 апреля 1944 года при взятии Будапешта дедушка получил ранение в левую руку, которую в госпитале отняли. В нашей семье медали и ордена деда хранят как святые реликвии. И для меня - конный поход, посвящённый 70-летию Победы, та же свято хранимая память о прошлом, которое бессмертно, потому что живём мы - потомки солдат, любивших искренне свою Родину и отдавших за неё жизнь.

Празднование 70-й годовщины Победы над фашизмом в городах и сёлах - дань памяти, ведь никто не должен быть забыт и ничто не должно быть забыто. Коричневая чума, поднимающая сегодня свою голову на Украине, никогда не должна коснуться российских городов и сёл. В них и так есть напоминания - бывшие поля сражений, на которых десятки тысяч могил павших солдат. Казакам предстоит стать теми, кто бережёт память о событиях, связанных с Великой Отечественной войной.

Айжамал АЛХАНОВА.

## В областной Думе

### Депутаты приняли обращение к Правительству РФ

26 февраля состоялось пленарное заседание Думы Астраханской области, которое провел Председатель регионального парламента А.Б.Клыканов. Депутаты рассмотрели более 20 вопросов. Заслушали отчеты о работе УМВД по Астраханской области и Контрольно-счетной палаты за прошлый год, приняли изменения в законы по формированию регионального дорожного фонда, оказанию бесплатной юридической помощи, защите населения от чрезвычайных ситуаций.

#### Начальник УМВД по Астраханской области отчитался о работе своего ведомства

Начальник управления Министерства внутренних дел РФ по Астраханской области О.П. Агарков отчитался перед депутатами о деятельности полиции за 2014 год. Он сообщил, что в 2014 году на территории области зарегистрировано на 8,6 % преступлений ниже предыдущего периода. По динамике снижения преступности среди 83 субъектов России Астраханская область находится на десятой позиции. В целом меньше зарегистрировано убийств, причинений тяжкого вреда здоровью, разбоев, грабежей, вымогательств и краж. Вместе с тем, отмечается рост преступлений, совершенных с применением огнестрельного оружия, фактов фальшивомонетничества. Пресечено три преступления террористического характера и во-

семь - экстремистской направленности. На 29,7 % сократилось число преступлений, совершенных несовершеннолетними и на 20,4 % - в отношении несовершеннолетних.

Также начальник управления поблагодарил Думу Астраханской области за конструктивное взаимодействие. Он особо выделил принятие законов, направленных на профилактику подростковых правонарушений, защиту нравственности и здоровья несовершеннолетних, ограничение розничной продажи алкогольной продукции, а также формирование законодательной основы для участия граждан и общественных объединений в охране общественного порядка.

#### Предпринимателям - свой защитник

Принят областной закон об Уполномоченном по защите прав предпринимателей. Документ определяет правовое по-

ложение, основные задачи и компетенции этого должностного лица.

Уполномоченный будет назначаться на должность Думой Астраханской области по представлению губернатора сроком на пять лет и с учетом мнения предпринимательского сообщества региона. Также кандидатура должна согласовываться с Уполномоченным по защите прав предпринимателей при Президенте Российской Федерации.

Напомним, что региональный бизнес-омбудсмен работает с 2012 года на общественных началах. Теперь на заседании его статус закреплен законодательно. Бизнесмены смогут обратиться к Уполномоченному за правовой помощью и консультацией. При этом омбудсмен должен не просто рассматривать жалобы, а обобщать и анализировать их, выявлять системные проблемы и готовить предложения по их решению.

#### Не ограничивать фермеров в количестве работников в период сбора урожая

Дума приняла обращение к Правительству Российской Федерации с просьбой внести изменения в постановление «Об установлении в 2015 году допустимой доли иностранных работников, используемых хозяйствующими субъектами, осуществляющими деятельность в отдельных видах экономической деятельности на территории Российской Федерации». В

документе по виду деятельности «выращивание овощей» устанавливается предельная планка в 50 процентов от общей численности работников. Это, по мнению депутатов, не учитывает особенностей Астраханской области.

Основным видом сельскохозяйственной продукции в регионе является растениеводство, доля которого в общем объеме составляет 64 процента. В 2014 году астраханские аграрии вырастили более 1300 тысяч тонн овощей. Фермеры активно внедряют новые современные технологии, обновляют парк техники и оборудования. Однако доля ручного труда в растениеводстве остается высокой. Недостаток трудовых ресурсов сегодня восполняется, в основном, за счет реализации программ занятости граждан, студенческих отрядов и привлечения иностранной рабочей силы из стран СНГ.

В текущем году в связи с курсом на импортозамещение поставлена задача расширения посевных площадей, роста сельскохозяйственного производства. А это, в свою очередь, потребует дополнительных трудовых ресурсов. Депутаты просят Правительство страны рассмотреть возможность увеличения допустимой доли иностранных работников на период сбора урожая до 80 процентов либо предоставить субъектам Российской Федерации полномочия самостоятельно принимать решение по данному вопросу.

Пресс-служба.



## Навстречу 70-летию Великой Победы

### Солдат старой гвардии

Николай Трофимович Панкратов - наш коллега, работал милиционером патрульно-постовой службы. Его милицкий стаж - 35 лет. Он из воинов той старой гвардии, которые закалялись в боях за Родину, а после войны с честью продолжали служить Отечеству на разных постах, неизменно добросовестно и преданно.

Я хорошо помню Николая Трофимовича, благодарен ему за бесценный опыт, которым он щедро делился с молодыми сотрудниками.

Вспомните и вы, дорогие черноярцы, прекрасного человека, ветерана войны и Вооружённых Сил, нашего земляка Николая Тро-

фимовича Панкратова. Вечная тебе память, солдат Отчизны.

Н.Т. Панкратов рождён в боевом 1918-м. В 1938 году был призван на военную службу. Воевал на Халхин-голе. С первого дня Великой Отечественной войны - на фронте.

В 1943 году Николай Тро-

фимович был тяжело ранен. Остался на поле боя вместе с погибшими, только счастливой случайностью и внимательностью похоронной команды спасли его. Обнаружили, что боец дышит, доставили в госпиталь. Целый год солдат находился на лечении. За тот бой его представили к



награде Орденом Славы III степени, но она нашла героя спустя долгие годы, в 1967 году. За участие в Великой Отечественной войне Н.Т. Панкратов награж-

дён также орденом Отечественной войны II степени, медалью «За победу над Германией», медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941 - 1945 гг.». В августе 1979 года, к 40-летию победы советских и монгольских войск над японскими захватчиками в районе реки Халхин-гол Николай Панкратов получил поздравление из Улан-Батора - от первого секретаря Центрального комитета Монгольской народной партии, председателя президиума народ-

ного хурала Монгольской республики Ю. Цеденбала.

С 1947 по 1982 год Николай Трофимович Панкратов служил в отделе внутренних дел Черноярского района. За безупречную службу отмечен ведомственными наградами Министерства внутренних дел, медалью «Ветеран труда» и памятными медалями.

За период службы тридцать шесть раз получал поощрения за свой труд.

Мы чтим память участника войны и нашего коллеги.

Председатель общественного совета при ОМВД России по Черноярскому району подполковник внутренней службы Н.М. Зверев.

## К 70-летию Великой Победы

## К вам, павшие в той битве роковой...

Большой подарок для своих земляков подготовили участницы двух творческих народных коллективов – хора «Черноярочка» и ансамбля «Рябинушка» из Черноярского Дома культуры под руководством Тамары Чаплыгиной. Концертная программа «Нас песня на подвиг звала» посвящена 70-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне и была показана в первый день весны.



Программа подготовлена из песен военных и послевоенных лет, песен о Родине и матери, о судьбах женщин и детей в суровые годы испытаний. Эти прекрасные песни – память о тех, кто не вернулся с войны, кто добыл Победу потом и кровью. Их исполнение сопровождалось демонстрацией военной кино- и фотохроники, в том числе и из фондов Черноярского музея. Гости в зале могли увидеть на экране своего прадеда, деда или отца, не вернувшегося с войны. Замеча-

тельный сценарий и мастерски подобранный видеоряд – это всё заслуга руководителя коллективов.

Концерту предшествовала большая творческая работа, техническая подготовка, множество репетиций, в том числе две генеральные на сцене. Некоторые песни исполнял сводный хор. Всё было отработано до мелочей, и концерт прошёл на одном дыхании.

По отзывам зрителей можно судить, какого эмоционального накала действие происходило на сцене в этот день. Люди и пла-

кали, и радовались, сопереживали и гордились своей принадлежностью к народу-победителю. Автору этих строк пришлось быть ведущей вместе с Ольгой Дмух, поэтому могу судить, как много пришлось потрудиться всем женщинам-участницам коллективов, аккомпаниатору Евгению Чаплыгину, который пел вместе с «Рябинушкой», маленькой Жене Золиной, без выступления которой никак нельзя было обойтись – она представляла детей войны и детей нашего времени. И как она

замечательно справилась с поставленной задачей! Как взрослая. Выслушивала замечания на репетициях и очень старалась исправить все ошибки, на которые указала строгий руководитель. Очень хорошо выступили солисты Татьяна Матвеева, Евгений Чаплыгин, Ольга Дмух, Елена Золина, торжественно и проникновенно читала стихи о войне Лида Яценко. Жаль только, что была заполнена всего лишь треть зала. «Спасибо людям, что пришли посмотреть нашу программу, это наш любимый зритель!» – сказала участница ансамбля «Рябинушка» Любовь Капустина.

Апофеозом стала хроника о лагерях смерти, о расстрелянных населённых пунктах, о жертвах фашизма. Участники концерта стояли на сцене и смотрели на экран, где шли просто душераздирающие кадры. Звучал метроном. И никого в зале не просили подняться, но прошелегло: «Минута молчания...»... И мы увидели, как все встали. Спасибо.

Завершающая песня «С тобой и за тебя, Россия!» прозвучала в исполнении Елены Золиной и сводного хора.

Мы с тобой, Россия! С тобой и за тебя!

Татьяна ЛЯШЕНКО.

В середине февраля ребята ездили на квалификационные соревнования среди младших юношей (2001 - 2003 годов рождения) и мальчиков (2004-2005 годов рождения) в областной центр. Соревнования проходили в детско-юношеской спортивной школе имени олимпийского чемпиона по боксу Бориса Кузнецова. Двенадцать ребят выехало – десять призовых мест выиграли. Молодцы! Назовём победителей.

Первые места: Сергей Тарарин (2004 год рождения, Солёное Займище), Владимир Хацановский (2002 г.р., Чёрный Яр), Мавлюд Маматов (2003 г.р., Поды), Рамазан Шахназов и Алискандер Курбанов (оба с 2002 г., Солодники). Вторые места среди младших юношей у Андрея Мидонова из Ступино и Байрама Михтиева из Подов, третьи – у Александра Аньшакова из Солёного Займища. Рустама Маматова из Подов. Сергей

## Дзюдо

## Выиграл досрочно и чисто

Ребята из секции дзюдо, которой руководит Андрей Александрович Галкин, нередко участвуют в различного ранга соревнованиях. Обычно к месту турнира их везут родственники, так как специально оборудованного в свете последних (нереальных для выполнения!) требований транспорта в районе нет. Причём часто папы везут чужих детей, даже если собственный ребёнок не участвует в турнире. В этом смысле наглядный пример – Павел Аньшаков из Солёного Займища.



Потапов (2004 г.р., Старица) тоже завоевал третье место.

В День защитника Отечества воспитанники А.А. Галкина побывали на турнире среди юниоров (взрослые, с 18 до 23 лет) и старших юношей и девушек (1998 – 2000 г.р.) в Астраханском инженерно-строительном институте. Одновременно ставилась задача по отбору в сборную области. Участвовали 6 человек – пять призовых мест!

Успехи старших: Татьяна Хацановская, Александр Решетников – первые места, Алексей Аньшаков, Алина Адаева – третьи. Тренер отметил, что очень хорошо боролась Татьяна. И лучший из лучших среди юниоров – наш Загир Раджабов, студент Волгоградского университета. Он досрочно и чисто выиграл все схватки. Всех поборол! (На снимке второй слева). Поздравляем!

Татьяна ЛЯШЕНКО.

## Сельские заботы

## Куда деть будущих первоклассников

В редакцию обратился с вопросом от жительницы Чёрного Яра депутат Черноярского сельсовета А.В. Ляхов. Он, кстати, всегда живо интересуется, чем живёт село и чем дышат его жители. Поэтому, можно сказать, по горячим следам, пришёл с проблемой к нам:

- Ко мне подошли родительницы, детей которых в мае

этого года выпустят из детских садов: ребятишкам исполнится шесть лет и они пойдут в первый класс. Но родители этих детей многие работают и не смогут в летний период присматривать за ними. Возможно ли, спрашивают они, создать на базе детсадов «Сказка» и «Улыбка» дополнительные группы для ребятишек – будущих первоклассников?

Вопрос мы переадресовали начальнику управления образования администрации района Александру Павловичу Храмову. С решением по сложившейся ситуации он пообещал ознакомить черноярских мам в ближайшее время.

Айжамал АЛХАНОВА.

## В центре занятости

## Всем людям на земле нужна еда, где взять её без сельского труда?

Центр занятости населения Черноярского района активно проводит профориентационную работу среди молодёжи и школьников. На недавнем мероприятии в Черноярской средней школе под красивым названием «Люблю тебя, мой сельский край» старшеклассники услышали много полезного о том, какие профессии в настоящее время востребованы в районе, как складывается ситуация на рынке труда в регионе в целом в условиях финансового кризиса, импортозамещения и санкций.



Специалист центра занятости Эльвира Валентиновна Богаевская (на снимке) выступила с сообщением на эту тему. Подробный разговор шёл о том, что нужно конкретно нашему району. А ему нужны специалисты сельского хозяйства: «разные-всякие» и много. Агрономы, агрохимики (впрочем, тут одно от другого не оторвать), механизаторы, механики, ветеринары...

Преподаватель губернского колледжа Г.В. Васильюк рассказала о сельскохозяйственных профессиях, которые можно приобрести, не выезжая за пределы района. Сотрудник центральной библиотеки Г.А. Сбродова сделала обзор литературы о сельскохозяйственных профессиях, которая имеется в библиотеке и предложила почитать эти полезные книжки. Главный специалист управления сельского хозяйства администрации района А.А. Мельник обрисовал ситуацию с возможностью обучения в высших и средних сельскохозяйственных учебных заведениях.

Очень содержательным

было выступление представителя крестьянского хозяйства О.В. Поповой, которая предложила конкретную работу молодым.

- Оставайтесь в селе, учитесь и приезжайте на Родину, - сказала Оксана Васильевна, - в сельском хозяйстве много работы, и есть возможность получить достойную зарплату. Очень нужны высококвалифицированные специалисты. Ведь сегодня набирает темпы модернизация. На полях работает современная и сложная техника, которая требует компетентности и хороших базовых знаний.

Труд на земле и вообще в сельском хозяйстве всегда тяжёлый. Ненормированный, до пота. Нужно иметь тягу к этому. И многие наши ребятишки, с детства приученные помогать родителям по хозяйству, хотят работать в родных пенатах. Только, как мне кажется, хорошо бы о перспективах поговорить и с родителями, чтобы и они смогли быть в курсе современного положения на рынке труда. Возможно, это изменит ситуацию к лучшему.

Татьяна ЛЯШЕНКО.

## Правопорядок

## В природном парке задержан браконьер

Мужчина ловил рыбу с помощью 77-метровой сети. Сотрудники патрульно-постовой службы полиции совместно с сотрудниками природного парка «Волго-Ахтубинское междуречье» задержали мужчину 1976 года рождения. С помощью ставной 77-метровой сети он осуществлял вылов рыбы частиковых видов.

Вместе с запрещённым орудием лова было изъято 12 килограммов белого амура. Безработного жителя села Ступино доставили в отдел МВД России по Черноярскому району.

По факту незаконной добычи водных биоресурсов, совершённой с применением способов массового истребления, полицией проводится проверка.

Пресс-служба УМВД России по Астраханской области.

## Послесловие к празднику

Когда заходит речь о женщине, то чисто автоматически её образ в глазах общественности и моих тоже, полагаю, ассоциируется с домом, семьёй, детьми, уютом. Во веки веков она – хранительница очага, мира и жизни на Земле. Так было, есть и, надеюсь, будет. Иначе в суровых буднях разных кризисов вымрем все без исключения.

Но вот перелистываю сводки о рождаемости, смертности, браках и разводах по сёлам района и грусть-тоска меня съедает. В частности, по поводу жён и будущих матерей. Самое большое количество браков за последние пятнадцать лет у нас зарегистрировано в 1999 году – 131. Годом раньше зафиксировано наименьшее число разводов – 35. В новом веке ближе всего к первому показателю 2008 год – 125, разменял вторую сотню и последующий 2009 – 108 бракосочетаний. Но в этих же годах обозначилось и самое большое число разводов – соответственно, 75 и 66. Мало чем отличаются и последние данные. В позапрошлом году сыграли свадьбу 110 пар и разбежались 56, а в прошлом, 2014-м, соответственно, поженились 107 и расстались 72.

Это голая статистика. И, сами понимаете, тенденция в ней прослеживается не очень радостная. Особенно тревожит большое количество разводов. В сёлах Солёное Займище и Зубовка в прошлом году, на удивление, число разведённых вообще оказалось больше, чем вступивших в брак. Ну понятно – безработица, трудности с жильём, высокие цены на товары и услуги, низкая зарплата или отсутствие оной. Но куда же делись любовь, страсть, верность, свадьба как праздник, дети как продолжатели рода и себя любимого. Неужели и чувства вымирают?

## У ОЧАГА ПРИ МУНДИРЕ

- Не с любви надо начинать, - комментирует начальник отдела областной службы ЗАГС по Черноярскому району Т. А. Пикалова. - Семью, как правило, создают совсем молодые люди, и я из предварительных бесед зачастую понимаю, что они к такому шагу не подготовлены. Ежегодно в высоких инстанциях разрабатываются различные демографические программы, учитывающие проблемы и обстоятельства для желающих свить семейное гнездышко. Мы, работники службы, можем подсказать, помочь, дать любые консультации и рекомендации в юридическом и социальном плане, приглашаем в гости. Но почему-то наши призывы не востребованы. Растёт количество молодых людей, желающих пожить в так называемом гражданском браке. А это всегда риск для будущей матери остаться в одиночестве без материальной поддержки.

Можно эту мысль о любви, которая разбилась о быт, развивать и дальше. Как свидетельствуют учёные-демографы, в последнее время наблюдается смещение ролей в создании и планировании семьи. Современная женщина всё чаще стремится вначале получить образование, найти интересную ра-

боту, сделать карьеру, а уж потом создавать «ячейку общества», рожать детей, заниматься хозяйством. Хотя ещё в Библии было сказано, что «Жена спасётся через чадородие, если пребудет в вере и любви и в святости с целомудрием».

Таких кандидаток в жёны в нашей обыденности теперь днём с огнём не сыщешь. Сейчас они другие, шустрые и самостоятельные. И если мужчина не готов брать на себя ответственность за себя и близких, если слаб и безынициативен, то женщина сама разрабатывает жизненную стратегию и выполняет мужские функции. И опять же, как утверждают специалисты, первого ребёнка женщина в любом случае рождает для себя. А уж потом, как получится.

Со своей журналисткой колокольни хочу сказать, что в существующем российском обществе со стороны СМИ совсем не пропагандируется роль женщины как матери и хранительницы очага. Скорее, наоборот. Вы взгляните хотя бы мимолётным взглядом на сериалы, которые демонстрирует по всем каналам наше родное телевидение. Ушли в далёкое прошлое времена, когда в сценариях про боевые действия обходились радисткой Кэт и са-

нинструктором Машей. Да они нынешним «железным леди» в смертельных схватках в подмётки не годятся. Наши барышни и сударины сегодня исполняют роли суровых руководителей силовых структур, следователей полиции и прокуратуры, разведчиц и агентов КГБ и ФСБ, детективов, снайперов, морпехов и прочее. В другом варианте – проститутки, любовниц высокопоставленных чиновников или депутатов, а также злых и несчастных жён. Дети персонажей на экране появляются редко. Зато в подавляющем большинстве героини подобных сериалов имеют дело и постоянно применяют оружие и приёмы восточных единоборств, просто бьют морды злодеям и небрежно осматривают раскиданные вокруг трупы.

Все эти актриски, обратите внимание, как на подбор плоскогрудые, с худыми ручками-ножками, одетые помимо мундиров в брючки-джинсы и кофточки с декольте, говорят металлическими голосами и смотрят голодными глазами, потому что безотрывно сидят на диетах. Иначе режиссер, у которого дед и отец были режиссёрами и сын тоже будет режиссёром, на роль не возьмёт. Если, конечно, не замужем за овеянном киношной славой мужем-старцем. С них надо брать пример потенциальным невестам, что ли? Съёмочный час начинающей актрисы, для справки, стоит от 30 тыс. рублей.

Разумеется, наши сельские девушки и женщины не такие. Они красивые, хозяйственные, разумные и в меру питанные. За это вас и любим!

Владимир Кузьмин.

## Поздравляем!

Своих мам АЛТУНИНУ Федору Степановну и ЛАРИОНОВУ Надежду Николаевну хотим поздравить с праздником 8 Марта и с днём рождения!

Сирени куст и неба голубого,

Улыбку солнца, радости, любви.

И счастья в жизни, самого большого,

Желаем вам на жизненном пути!

Дочки, внуки, зять.

10 марта отмечает свой юбилей наш дорогой внук и племянник КУЗНЕЦОВ

● Михаил Александрович.

● Пусть будет в жизни всё, как прежде:

● Любовь, уверенность, надежда,

● Движение к цели и удача,

● А сердце – добрым и горячим.

● Пожеланья наши кратки:

● Быть здоровым, жить в достатке!

Семья Яковлевых.

Отдел по делам ГО и ЧС и мобилизационной подготовке администрации МО «Черноярский район» ИНФОРМИРУЕТ население, что согласно плану основных мероприятий Астраханской области 11 марта 2015 года в 14.30 ч. будет проводиться комплексная проверка системы оповещения населения Астраханской области с включением электросирен, задействованием транспортных средств с громкоговорящей связью, посыльных, а также с использованием проводной, мобильной телефонной связи.

### Операция «Оружие»

С 10 по 30 апреля 2015 года на территории Астраханской области проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Оружие».

Граждане, имеющие в своём пользовании незаконно хранящиеся оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества, могут обратиться в отдел МВД России по Черноярскому району для возмездной сдачи (за вознаграждение) оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ без привлечения к уголовной ответственности за его незаконное хранение.

Инспектор направления ЛПП ОМВД России по Черноярскому району ст. лейтенант полиции Н.А. Власов.

### УНИВЕРСАЛ-ПЛАСТ

Пластиковые окна и двери. Откосы. Скидки. Рассрочка до 2-х месяцев. Тел.: 8-9375047272, 8-9053640266.

## Реклама Объявления

**ПРОДАЁТСЯ** а/м «ГАЗель-2705» 2000 г.в., цельнометал. фургон, хор.сост. 8-9171834261.

**ПРОДАЁТСЯ** а/м «ВАЗ-21043» 2005 г.в., универсал. Тел. 8-9275611358.

**ПРОДАЮ** «ГАЗ-53» (водо-воз), грабли сенокосные 5 м гидравлические. Тел. 8-9275793421.

**ПРОДАЮТСЯ** кв. в 2-х кв. доме, 40 кв. м, в с. Чёрный Яр, ул. Валова, 82, кв.1; детская кроватка-качалка в отл. сост.; металлический детский стульчик. Тел. 8-9272851028.

**ПРОДАЁТСЯ** дом. Тел. 8-9371280428.

**ПРОДАЮ** поросят мясной породы, недорого. Тел. 8-9371212088.

**ПРОДАЁТСЯ** плёнка бахчевая. Красноармейский район, тел. 8-9275017091.

**КУРЫ-НЕСУШКИ.** Бесплатная доставка по району. Тел. 8-9286036142.

**СДАЮ** в аренду зем. уч., 15 га. Тел. 8-9275594987.

**РЕМОНТ и РЕСТАВРАЦИЯ** мебели, **продажа** досок. Тел. 8-9678255048.

## Возвращаясь к напечатанному («Если нужно молодым», «ЧВВ» № 14 от 24 февраля 2015 года)

### Заходите на сайт

Директор Дома культуры Валерий Анатольевич Кузнецов заявил, что развлечение на площади в ночь с 31 декабря на 1 января состоялось, поэтому обвинения жительницы Чёрного Яра Нины Ивановны напрасны. Были и Дед Мороз со Снегурочкой, и конкурсная программа. Собравшихся поздравлял глава МО «Черноярский сельсовет» Пётр Викторович Дьяков.

- У Дома культуры есть собственный сайт, - сказал Валерий Анатольевич. - Милости просим, заходите, читайте о том, как мы работаем.

Татьяна ЛЯШЕНКО.

## Прокуратура информирует

### Законодателем усовершенствована процедура взыскания штрафов

Законом Российской Федерации от 22.12.2014 г. №437-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в части совершенствования взыскания штрафов за административные правонарушения в области дорожного движения» внесены изменения в соответствии с которыми добросовестные плательщики штрафов за нарушение правил дорожного движения могут рассчитывать на «скидку».

Так, если погасить штраф не позднее 20 дней с даты вынесения постановления о наложении штрафа, то можно перечислить половину установленной суммы.

Однако данное правило распростра-

няется не на все случаи. Среди исключений - управление транспортным средством в нетрезвом состоянии, проезд на красный свет (если правонарушение совершено повторно), нарушение ПДД или правил эксплуатации транспортного средства, повлекшее причинение легкого или средней тяжести вреда здоровью потерпевшего.

Если исполнение постановления о штрафе было отсрочено либо рассрочено судьей, органом, должностным лицом, вынесшими его, то уплачивается вся сумма.

Указанные изменения вступают в силу с 1.01.2016 года.

Помощник прокурора Черноярского района младший советник юстиции М.Н. Мамцев

Главный редактор  
**ЕРОХОВ**  
Василий Александрович  
Индекс 50570

Тираж 1600  
Заказ № 280 тп

Почтовый адрес издателя - редакции газеты «Черноярский вестник «Волжанка»:  
пл. Ленина, 1, с. Чёрный Яр, Астраханская обл., 416230  
chern\_y@mail.ru  
Телефоны издателя-редакции: (85149) 2-12-31 - редактор; (85149) 2-13-92 - отдел рекламы и объявлений, бухгалтер; (85149) 2-17-05 - корреспонденты

#### Учредители:

Муниципальное учреждение «Редакция газеты «Черноярский вестник «Волжанка» Агентство связи и массовых коммуникаций Астраханской области Администрация муниципального образования «Черноярский район»  
Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Астраханской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ30-00229 от 15.02.2013 г.

Мнения авторов публикаций не всегда отражают точку зрения редакции. Авторы несут полную ответственность за достоверность своей информации.

Газета  
выходит  
по вторникам  
и пятницам

Набор и вёрстка - редакции газеты «Черноярский вестник «Волжанка»  
Газета отпечатана в полном соответствии с качеством предоставленного электронного оригинал-макета в типографии ОАО «Альянс «Югполиграфиздат», ООО «Т-Пресс». 400001, г. Волгоград, ул. КИМ, 6. Тел/факс 26-60-10. Номер подписан в печать 6 марта 2015 г. Время подписания по графику - 13.00. Фактически - 13.00.

В розницу цена свободная